

Kiadható
2. 1914 X/10.

Legújabb táviratok!

Rendkívüli kiadás d. e. 11. óra.

XXXIX. évfolyam.

Dés, 1914

VÁRMEGYEI KÖZÉLET

A Z O R O S Z H A R C S Z I N T É R R Ő L.

/A min. elnöki sajtóoszt. távirata/

Budapest, okt. 9. esti 7^o 10

/:A főhadiszállásról:/Előnyomulásunk kényszerítette az oroszokat, hogy alábbhagyjanak a Przemysl ellen kifejtett hiába való erőfeszítéseikkel, melyek október 8-án éjszaka érték el tetőpontjukat és az estromlóknak rettenetű áldozatba kerültek. Tegnap délelőtt gyengült a tüzéségi tűz a vár ellen és a támadó megkezdte erői egyrészének visszavonását. Loncutnál a mi előnyemelő eszlopainkkal erős ellenség szállott harcba. Ez a harc még tart. Roswadoból az ellenséget már kiűztük. A kárpáteken is jól állunk. Az ellenségnek Máramarosmegyéből való visszavonulása futássá fajult. Booskónál erős kozák osztágot ugrasztottunk szét. Ezekben a harcokban az Urkajnai önkéntes csapat is kitüntette magát. Saját előnyomulásunk a Beszkideken és a vereckei szoroson keresztül Slawozko és Tuczolka irányában előre halad. Az uzseki szorosból visszavetett ellenséget Turján át tovább szorítjuk. Höfer vezérőrnagy a vezérkar főnökének helyettesse.

LEGBERÖPÍTETT NÉMET HAJÓK.

/A min. elnöki sajtóoszt. távirata/

Essen an der Ruht. Október 9. - "Rheinisch Westphalische Zeitung" külön kiadásban a következőket jelenti Rotterdamból: Ma az Antwerpeni 32 német kereskedelmi gőzöst, több nagy tengeri gőzöst és több mint husz rajnai hajót az angolok ösztönzésére a levegőbe röpítették, mert Hollandiában nem egyeztek bele abba, hogy ezen gőzösöket az antwerpeni helyőrség menekültjeivel Angliába engedjék. Úgy látszik, hogy az antwerpeni helyőrség a végső esetben szökni készül Angolországba. Albert király tegnap a város bombázásának megkezdése előtt átakarta adni a várost, de az angolok megakadályozták.

A MINISZTERELNÖK A NÉMETEKSEL VALÓ KOOPERÁCIÓRÓL.

/A min. elnöki sajtó osztály távirata/

Budapest, október 9.

A munkapárt körben Gróf Tiszta István miniszterelnök, akit megkérdeztek a német csapatokra vonatkozó ellentmondó hírlapi jelentések tárgyában, felvilágosításul körülbelül a következőket mondotta: Mindig jól mulatok azokon a híreken, amelyek hol a kassa-oderbergi vasúton, hol Galiciában, hol pláne Máramarosban akartak német katonákat látni. Mi Németországgal teljes szolidaritásban, hátunkat összevetve, viseljük meg a reánk kényszerített nagy létküzdelmet; ebben a küzdelemben segítjük egymást, erőnk teljes megfeszítésével, és az elmaradhatatlan győzelem befejezéseig hiven kitartunk egymás mellett. Németország a francia harctéren egyesült ellenséges koalíció legyőzése mellett mind nagyobb katonai erőt tud az orosz harctérre is áttolni. Ezzel a csodálatra méltó katonai erővel egybeforrva vivja hadseregünk hősi harcát a Visztula mentén. Egyesült erőfeszítésünk fogja ott az orosz főereget legyőzni. Annak a nagy stratégiai hadállásnak, amelyből ott a döntő küzdelem felvesszük, természetesen a német hadsereg balszárnyát alkotja, mi pedig a jobbszárnyát. Így fekszünk, rendületlenül bizva egymásban kiki a maga helyén s a német szövetségesnek eléggé meg nem veszősülhet segítségére így érvényesül, -nem pedig azon a némelyek által elképzelt módon, mint hogyha egyes német segéd csapatok jönnének a mi Galiciában vagy a kárpáti szorosokban küzdő csapattesteink megerősítésére.

A NYUGATI HARC T É R R Ő L.

/A min. elnöki sajtóosztály távirata:/

Budapest, okt. 9. d. e. 9^o 40'

A Magyar Távirati Iroda jelenti/Berlinből: A nagyvezérkar közli, a Nagyfőhadiszállásról október 8-án jelentik: A nyugati hadszíntérről döntő jelentőségű események nem jelenthetők. Saint Michelnél és az argenuesi erdőkben előre haladtunk. Antwerpen előtt Breenduck erődöt elfoglaltuk. A belső erődvenal elleni támadás és a mögötte fekvő város részek bombázása is megkezdődött, miután a város parancsnoka kijelentette, hogy a felelősséget vállalja. A düsseldorfi léghajócsarnokot egy ellenséges repülő által dobott bomba eltalálta. A bomba átütötte a csarnok tetejét és egy a csarnokban levő léghajó burkát elpusztította. Keleten Lomzáról előnyemelő orosz hadoszlop elérte Lieket.

A GABONA VÁMOK IDEIGLENES FELFÜGGESZTÉSE.

/A min. elnöki sajtóosztály távirata./

Budapest, október 8.

A Búd. Tud. jelenti: A gabonaneműk árának az utóbbi időben tapasztalt rohamos és állandó emelkedése, a mely a kedvezőtlen termés és a hadviselés folytán részben fokozott szükséglet dacára ily mértékben indokoltnak nem mutatkozik, arra indította a kormányt, hogy engedve a mindinkább szaporodó ama kívánalmaknak, melyek a gabona vámok ideiglenes felfüggesztését sürgették és számolva a fogyasztó közönség jogos igényeivel, a gabona vámok szedését felfüggeszse. Az erre vonatkozó rendelet a hivatalos lap holnapi számával fog megjelenni. A vám felfüggesztése kiterjed a gabona neműekre, buza, -rozs, árpa, -zab, -tengeri és a hüvelyesekre: bab, -borsó, -lencse, továbbá lisztre és az örleményekre. A kormánynak a fogyasztó közönség érdekében tett ez az intézkedése a mai gazdasági viszonyok között nem sérti a termelő osztályok jogos érdekeit sem és így bizonyára osztatlan megnyugvással fog fogadtatni.

LAP.

korona.

r.

VÁRMEGYEI KÖZÉLET
Kiadóhivatala